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ELE415
Analog Tiimdevreler

Grup 1, Grup 2, Odev 2

Sekilde verilen iki kazang kath devre yapisindan yararlanilarak basit uygulamalarda
kullanilmak tizere bir islemsel kuvvetlendirici tasarlanacaktir. Islemsel
kuvvetlendiricinin kutuplama degerleri sekilde belirtilmistir.

a) diren¢ degerlerini belirleyiniz. Devrenin saglayacag1 acik cevrim gerilim kazancini,
ortak isaret kazancini, ortak isareti bastirma oranini, giris ve cikis direnclerini hesapla
bulunuz.

SPICE benzetim programi yardimiyla;

b) DC gerilim gecis egrisini cikarimiz.

c) Devreyi cikis gerilimi sifir olacak sekilde kutuplayimiz. Bu calisma noktasi icin
acik cevrim frekans egrisini ¢ikarimz. Algak frekans acik ¢evrim gerilim kazancini
belirleyiniz.

d) (b)'de elde ettiginiz sonuclardan yararlanarak; frekans egrisinin, birim
kazanc¢ bant genisligine ulasilana kadar -20dB/dek'lik bir diisme gostermesini
saglayacak kompanzasyon kapasitesinin degerini bulunuz.

€) Devreyi kompanze edip, frekans egrisini yeniden elde ediniz.

f) Giris ve ¢ikis empedanslarinin frekansla degisimini cikartiniz.

g) Devrenize ortak giris isareti uygulayarak ortak isaret degisim araligini belirleyiniz.

h) Ortak isaret kazancinin frekans egrisini cikartimiz. Ortak isaret kazancim ve ortak
isareti bastirma oraninmi bulunuz.

i) Yiikselme egimini hesaplayiniz. Hesapla buldugunuz yiikselme egimini dogrulayiniz.
j) Tam giic bant genisligini hesaplayimiz. Hesapla buldugunuz tam gii¢ bant genisligini
dogrulayiniz.

k) Devrenizin temel tanim biiyiikliiklerini bir tablo halinde veriniz, elde ettiginiz tiim
sonuclar1 gozoniine alarak tasariminizin basarimini yorumlayiniz.
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